

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, pesetas 3,50
• 6 • 7
• 12 • 14
Extranjero: 3 • 8,50
• 6 • 10
• 12 • 32

Teléfono, núm. 9

Redacción e Imprenta: PLAZUELA DE SAN MARTIN, NÚM. 5.

Diarrio de AVISOS

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados d'prestas convenciones

Esquelas de defunción desde 5 pesos en adelante

La correspondencia administrativa deba dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25



Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Petra Sancho Asenjo

VIUDA DE FERNANDEZ

QUE FALLECIO EL DIA 27 DE JUNIO DE 1915

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos D. Luis, doña Isabel, D. Felipe, D. José y D. Mariano; hermanos, D. Segundo (ausente), D. Leandro, doña María (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parentes y testamentarios,

Suplican á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir á las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia de San Andrés, el dia 27, de siete á doce de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará altamente agradecidos.

La sesión de ayer

NOTAS MUNICIPALES

A las ocho y cuarto de la noche dio principio la sesión bajo la presidencia del alcalde Sr. Guajardo y con asistencia de los concejales Sres. García, Herrero, Well, Cáceres, Burgos, Tablada, Giménez, Alcón, González, Mateo, Lotero y Lozano, los que presentan su aprobación al acta de la sesión anterior.

Aclaración

El Sr. González Salamanca en nombre de la Comisión de Obras pide á la presidencia retirar las palabras que pronunció en la anterior sesión al tratar de una obra, á lo que accede aquélla muy gustosa.

Obras

Para ejecutar obras en casas de su propiedad se concede autorización á doña Fuencisla Martín, doña María Labrador, D. Apolinario Martínez, doña Martina García y doña Faustina García, denegándoseles á D. Damaso Barrio.

Concesión de terreno

Doña Leocadia Barcia, pide se le conceda un terreno en la parte del río Clamores que piensa cubrirse pues de lo contrario se la perjudicaría con esta obra, y en vista de los informes correspondientes se acuerda de conformidad con lo solicitado.

Sobre unas obras

Nuevamente informa la Comisión en el expediente de las obras ejecutadas en la casa de los Sres. Parareda, pidiendo se exija á dichos señores lo que determinan las ordenanzas.

Los Sres. Well y Lotero no son partidarios de esta determinación y por el contrario los Sres. Cáceres y Salamanca piden se les imponga una multa de 50 pesetas.

Como quiera que se trata de un señor concejal con arreglo al reglamento la votación se efectúa secreta.

El asunto del sebo

La presidencia hizo de la denuncia que presentó el Sr. García sobre salida de una cantidad de sebo, que

Se lidiarán seis hermosos toros, con divisa violeta, del nuevo ganadero excepcionado señor marqués de Cañada Honda, por las siguientes cuadrillas:

Picadores: Manuel Aguilar (Carriales), Antonio Chaves (Camero), Florencio Izquierdo (Broncista), Juan Pinto, Miguel Negrete, Salustiano Rico (Sevillano) y un reserva.

Espadas: Isidoro Martí Flores, José Gómez (Gaitito) y Manuel Martí Vázquez.

Banderilleros: Enrique Belenguer Banquet, Manuel Saoo (Centimplas) Luis Suárez (Magritas), Enrique Ortega (Almendro), Enrique Ortega (El Ciego), José Carrasco (Josele), Emilio Mellado (Manteca) y Pablo Baos (El Sordo).

Puertilleros: José Carrasco y Emilio Mellado.

La corrida, á la cual están invitados Ss. MM. y Altezas, dará comienzo á las cuatro y media en punto.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

Precios de las localidades, incluidos los impuestos: palcos con diez entradas, 125 pesetas; barrera con entrada, 8 pesetas sombra y 5 sol; tendido 6 y 3,50, respectivamente; coronación, 10 y 4; gradas, 7.

Los billetes se despacharán en los días 27 y 28 de diez de la mañana, á ocho de la tarde, en la taquilla establecida en Madrid (calle de Carretas) y durante los días 27, 28 y 29, en Segovia, en los sitios de costumbre.

LA PROCESIÓN DE LA MINERVA

A las siete y media de la tarde salió ayer de la iglesia de San Miguel la procesión de la Minerva, recorriendo la carrera de años anteriores.

En ella figuraban muchas niñas vistiendo el traje de la primera comunión, y tres niños vestidos de ángeles, que iban sobre la carroza.

Asistió la banda de música La Popular, presidiendo el primer teniente alcalde Sr. Lozano.

La procesión resultó muy ordenada y solemne haciendo estación como de costumbre, en la iglesia del Corpus.

Un público numeroso se congregó en la calle y en los balcones, al paso de la procesión.

FRATERNIDAD INFANTIL

Viajero del viaje angustioso de la vida, que en lomos del rucio mata lón de los desengaños, ó caballero en el brioso corcel de las ilusiones avanzas sin cesar hacia un fin que nunca alcanzas detén un momento el paso de tu cabalgadura y párate á pensar en un acontecimiento, para muchos trivial, á punto de realizarse mañana.

Los niños de Segovia, van á desprenderte por unas horas—, y ojalá que lo repitan muchas veces—de esa aureola de clase y condición en que la sociedad les ha clasificado. Olvidarán los pobres y desposeídos la tristeza de su humillación y perdonarán porque olvidar es perdonar, el des amor de que son víctimas. O vivirán también, los ricos y mimados la predilección de nacimiento, gran desbrozadora de los obstáculos de la vida. Y todos juntos, todos perdona dos, los unos del delito de mal nacer y los otros de la culpa de bien vivir, de los que ni unos ni otros son responsables, fraternizarán entendiendo bien esto algo? —fraternizar—; esto es, pondrán amor de hermanos en sus juegos, en el pas de sus refri-

rios, en los precios á la Virgen, para todos igualmente madre.

Centámpales anhelo, viajero de la vida. Tu que saboreas á diario los hielos amargos del odio; á tí si quien laceran las carnes las crueles espinas de la lucha ichumana, porque es entre hombres y ellos han sido, son y serán los creadores de lo más ichumano; tú que estudias piensas y discutes, en busca de la fórmula más precisa de insinceridad, contribuye á estas horas de placer infantil, infinito como placer de amor.

Es amor, amor al débil, amor al pobre, amor al desvalido, amor al equivocado, lo que hace falta enseñar en el mundo, ya que sin amor las obras caen en los primeros embates del vendaval del egoísmo.

Tú y yo, los que vestimos largo, peinamos canas y tenemos representación social somos irredimibles. Esclavos del yo y del mío, tajantes en chilos tronzadores de la humanidad, no sabemos, no queremos saber, las delicias que pueden proporcionar la renunciación del amor propio y de los bienes propios y... agenos. Nuestro espíritu se ha modulado en el ritual de la vida práctica que empieza diciendo: siempre yo y primero lo mío. Consideramos á cuantos nos rodean enemigos ciertos de nuestro yo y de nuestro mío, por eso para defendernos hemos inventado una arma terrible, morífera: el odio!

Guerra, lucha, persecución, encierro, falso, travesura. He aquí en lo que somos duchos, y si permites la franqueza, dié mastos.

¿Qué tal nos va? ¿Hemos recogido copioso y dulce fruto? Ya te ve mental amigo, echar mano á tus bolsillos y volverlas tan completamente como volviste, algunas veces, tu criterio para agradar al fuerte.

Pues si el odio reina y nos nega tranquilidad y riqueza, derroquemos al odio, poniendo en sus altares el amor.

Acude por esto á la fiesta de mañana; lleva á tus hijos, con más razón si eres privilegiado de la fortuna; mira que los ricos y los talentudos sólo á fuerza de amor pueden hacerse perdonar la preeminencia de que gozan y recrearte en ese espectáculo exquisito de que cientos de niños viven unas horas en fraternal amor y dian, nuestra merienda, nuestros juguetes, nuestros hermanos.

Sobre las alamedas de la Faencisla aleterá el angel de la verdad, la única verdad de la vida, fuera de la muerte, el angel de la renunciación fuente de toda felicidad y riqueza recogerá las sonrisas y oraciones de los niños y llevándolos á la Virgen se las presentará con amorosa suplicación: Bendicidles madre; han renunciado al yo y al mío. ¡Son hermanos!

Obreros y menestrales, trabajadores abrumados que el año anterior dísteis la satisfacción de reyes, de partir vuestras meriendas entre vuestros hijos y los niños hospitales, todos en aquellos momentos cobijados por vuestro amor, este año repetid la obra, que á buena seguro os dejará dulzor de espíritu para muchos días; señores distinguidos, clase pudiente, no priveis á vuestros hijos de partír su pan con un hospiciano, por si acaso en el correr de la vida les llega un momento en que necesiten que un hospiciano, un humilde partida en corazon de vos. Por lo que podéis tratar en su tierra á sembrar amor.

SEGUNDO GILA

religiosas Franciscanas. Concurrió también al acto numeroso público.

En Palacio se dijo, con asistencia de la familia Real, una misa para celebrar el cumpleaños de la Infanta D. Beatriz.

Ofició el abad de la colegiata, y la angustia niña hizo la tradicional ofrenda de ocho monedas de oro: una más de los años que ha cumplido.

A las once salió de la colegiata la procesión del Corpus, presidida por el Rey, que vestía uniforme de Infantería, con la banda roja del Mérito Militar.

Formaban el séquito do. S. M. el marqués de Viana, el general Aznar, el conde del Grove y otros ayudantes, y figuraban en la procesión, además del elemento religioso, fuerzas de Alabarderos y de la Guardia civil.

El batallón del regimiento de Asturias cubría la carrera, que se extendía á lo largo de la gran plaza de Palacio. En ésta se habían instalado dos altares provisionales, ante los cuales se detuvo la comitiva, entonando las Antifonas de rigor y otras preces un coro formado por varias señoritas del pueblo, y dirigido por el maestro de la capilla de la Real colegiata, D. Manuel Gómez Pastor.

El acto resultó muy solemne y brillante. La Reina doña Victoria, con el príncipe de Asturias y los Infantes presenció desde uno de los balcones del Alcázar el desfile de la procesión, arrojando flores al pasar Santísimo.

Espectáculo en masa, que se agolpaba tras las fuerzas de Infantería, tributó á los Reyes entusiastas aclamaciones, al terminarse la procesión.

Las tropas desfilaron luego ante el Rey, batiendo marcha y en columna de honor.

Por la tarde salió la Reina á caballo, con la Infanta doña Beatriz, que montaba una preciosa jaquita. Les acompañaba el caballero señor Lombillo. Dieron un paseo por la carretera de Valsain, y regresaron á última hora.

El Rey, con el marqués de Viana y otras distinguidas personas, estuvo en el campo de polo ensayando unas jacas.

El tiempo continúa delicioso.—C

NUESTROS CUENTOS

El cantar de una ciega

Todos los días acostumbraba yo á pasar por la Avenida de X., y siempre notaba en la esquina que está formada con la calle de R., una pobre mujer de 35 ó 37 años, rubia, cejiblanca, denotando con sus facciones haber sido en mejores días una parisense encantadora. Te extrañarás, lector que no te haya dicho como eran sus ojos: sus ojos... debieron ser tan negros como bronce su pelo; pero ahora, ahora eran dos perlas sin expresión: no indicaban ni dulzura, ni alegría; los tapaban dos manchas blancas; parecía que dos lágrimas no pudieron salir y se habían quedado cubriendo sus pupilas...

Acurrucado entre sus faldas, y agarrado al delantal de su madre, de la pobre ciega, había un niño de unos ocho años, mal vestido; pero llevando de tal modo los harapos, que á pesar de serlo, la hacían guapo... Y es que lo era, se parecía á su madre; solo que no tenía la desgracia de ser ciego: no había llorado todavía, y si había llorado por hambre u otro motivo, su madre pudo secar todas sus lágrimas.

La mujer que así pasaba los días y los años sin poder ver á su hijo, al hijo que la guiaba como el mejor ladrillo, cantaba como un ruiseñor, trinaba tanto que parecía suplicar al Cielo compasión. Dirigía, sin ver, su

La corrida del dia 29

La presenta Contaduria con una existencia en caja de 678,51 pesetas, levantándose la sesión.

La Corte á La Granja

San Ildefonso 22.—Esta mañana á las ocho y media, oyó misa el batallón de Asturias en el convento de

vista á lo alto, como implorando á la Divina Providencia. ... Y de vez en cuando, sus manos notaban el contacto de un metal, sin saber si era una moneda ó era un pedazo de latón.

No sé porqué me inspiraba compasión aquél ser desgraciado; no sé porqué al sentir su voz, tan bonita, tan suplicante, me desgarraba el alma, me obligaba á socorrerla.... Y de mi humilde bolsillo, siempre salía una limosna para aquellos pobre-citos...

Dos días han transcurrido; la ciega continúa yendo á su sitio acostumbrado, canta igual, mejor si cabe que antes, su voz vibra más, penetra más, implora más compasión, produce más lástima... Pero, el pequeño de cabellos rubios y ondulados, de ojos negros, de pequeña boca con dientes de muñeca, de cara pintada de rosa sobre fondo blanco, ya no la acompaña, ya no se arrebuja entre las faldas de la madre, ya no llora porque tiene frío ó porque tiene hambre.

Transcurre otra fecha sin que el niño asista, y yo, intrigado, pregunto á la cieguecita: —¿Y el querubín que antes la acompañaba?

—Sí, mi hijo,—responde ella mientras solloza,—está enfermo; yo sola tengo que cuidarle, y busco los medios cantando.... Tengo que cantar porque mi hijo está enfermo y porque soy ciega!....

Poco puedo ofrecer á V.; más acepte lo que tengo—y echo mano á mi mermado bolsillo, mientras ella tiende su mano al espacio en busca de la codiciada limosna.

—Gracias, caballero, gracias—repitió acongojada, al mismo tiempo que dos lágrimas ruedan por sus mejillas en señal de agradecimiento. Y después me pregunta: —¿Tendré bastante para comprar la medicina que sin interés ninguno me recetó el Doctor cariñoso?

—Creo que sí.

—Oh, Dios mío, gracias.—y al decir esto elevaba su cabeza, mientras sus manos se cruzaban en señal de sumisión.—Ya tendré otra vez á mi hijo de compañero.... ¡Hijo mío!.... El Doctor me aseguró que con esta medicina sanaría.... ¡Gracias, Dios mío, gracias!..

Después, dirigiéndose a donde se figuraba que yo estaba, exclamó—Señor, oigame por piedad, —y al decir esto secaba instintivamente sus ojos.

—Estoy pronto para oírla,—dijo yo,—desde niño me enseñó mi madre á amparar á los necesitados...

—No se irá mi casa!—interrumpió.—Ayer, una persona tan buena como usted, me guió hasta aquí; y desde ayer (desde ayer), no he besado á mi hijo, no sé qué tal él está.... Anoché no hubo nadie que me acompañase, y he pasado aquí toda una noche... cantando y rezando por mi hijo. Si usted me guíase...

—Dónde está su hijo?

—En la calle de H., número 78... en una guardilla.

Y tomado con mi derecha una mano de la ciega, la voy guiando á través del Boulevard, hacia el sitio que me indicó...

Reflexionando iba yo, cuando vió á sacarme del ensimismamiento la cieguecita, diciéndome: —Cuando lleguemos á alguna Botica, compraremos la medicina.—y pensando sin duda siempre en lo mismo, dije con un suspiro: —¡Hijo mío!

Recapacitando sobre la soledad de aquellos desgraciados, pregunte: —¿No tiene padre el enfermito?

No señor la guerra, la maldita guerra, se lo rebó.... ¡Cuántas desgracias trae la guerra!...

Y como figurándose mi otra pregunta, comenzó á contarme esta historia: —Yo me casé con un hombre, al que quería con locura; yo no era ciega y pasaba el día trabajando en casa, sin olvidar la hora en que volvería él, que trabajaba fuera, en una fábrica; vino para alegrarnos más la existencia, ese angelito que está enfermo...

Cuando esto decía, nos hallábamos frente á una farmacia. Instintivamente me paré, diciéndola: —Espera usted, que voy á comprar la salud de su hijo—y dejándola junta con la

pared, donde pudiese estar segura, entré al establecimiento, donde se hablaba el codiciado específico.

Sali con él, y apenas le tuvo en sus manos, me dij: —Vamos pronto, pronto, quiero besar á mi hijo.... y salvarte.

Seguimos nuestro camino más de prisa que antes: los piececitos de la ciega que titubeaban para posarse en el suelo, ahora se asentaban firmes y caminaban de prisa, muy de prisa.

Continuó contándome su historia: —Tuvimos ese hijo, y apenas contaba seis años, cuando su padre fué llamado al servicio de la Patria... yo no le vi partir para defenderla, ya era ciega.... solo sé que un beso nos tuvo unidos un momento para separarnos para siempre...

En este momento llegábamos al lugar donde estaba su hijo. Subimos más de cien escaleras; cuando hubimos llegado, abrió una desvenojada puerta, y del interior de la habitación, salió una voz angelical, una voz tierna que decía: —¡Madre!

En mi oido se percibió la melodía de otra voz que decía: —¡Hijo!...

Y yo, sin poderme contener, rompí á llorar, porque los demás también lloraban; entre los sollozos se distinguía el murmullo de unos besos...

—Crei que te olvidabas de mí,—dijo el niño.—Cuando anoche no viiste, intenté ir á por tí, pero me caí.—¿Crees que yo te olvidaré?—decía la madre.—¡Nunca hijo mío, nuncal... Yo tengo la medicina... ¡Cuanto he cantado, he rezado y llorado por ti, esta noche!

—Yo también recé por tí,—repuso el niño,—y por padre también recé...

Sali emocionado, sin decirles adiós siquiera. —Yba yo á turbar la que dicha momentánea? Quiere escucharles y si que la ciega decía:

—Rico mío: vamos á orar por ese caballero que nos ha amparado.... Y sentí ese sublime murmullo del rezzo...

Terminaron la oración, y dijo el pequeño enfermito: —Madre: Madre ¿has comido?

Y la madre contestó: —No tengo que comer!... Pero no te importe, tú te salvás, y yo... yo sadré á cantar...

Fuime de allí, por no llorar otra vez, como lloraba el enfermito... y mandé pan para aquellos desventerados...

Al día siguiente, al pasar por la Avenida, vi á la pobre ciega cantando:

La mayor de las desgracias es ciega sin recursos tener penas y cantarlas, cantando con su disgusto...

Pero este día, estaba más contenida, tenía un aire de alegría, junto con la resignación, y es... es que su querido de cabellos rubios y ondulados, de ojos negros, de pequeña boca con dientes de muñeca, de cara pintada de rosa sobre fondo blanco, la acompaña y se arrebuja entre sus faldas...

MARESTARIA.

Casta, 18 6 916.

LAS FERIAS DE SAN JUAN

Con un tiempo hermosísimo han empezado hoy las ferias.

Esta mañana han recorrido las calles tocando alegres dianas, las bandas de música de la Academia y La Popular.

Después salieron las comparsas de gigantes y cabezudos, con gran satisfacción de la turba infantil.

En la Plaza Mayor se congregaron muchos espectadores para presenciar las pintorescas peripecias á que da lugar la conquista de los premios puestos en las cuencañas.

Programa para mañana.

Por la tarde, á las cuatro, baile de tamboril y de zafra, y á las diez de la noche, verbena, en el Azoguejo.

Función de circo ecuestre en la plaza de toros.

Para el lunes

Inauguración del feria y del concurso de ganados de carácter comercial, organizado por el consejo provincial de Fomento, con la cooperación del Excelentísimo Ayuntamiento y demás entidades de la Capital.

A las cinco de la tarde, fiesta de la confraternidad infantil en la alameda de la Fuencisla, elevación de globos grotescos y bombas de artificio, con regalos y sorpresas, y conciertos por la banda de los Asilos provinciales.

A las nueve y media de la noche, cinematógrafo público en la plaza Mayor.

La procesión de La Granja

Por haber sido invitados los Reyes á la corrida del día de San Pedro, y coincidir esta fecha con la Octava del Corpus, ha dispuesto Su Majestad que la procesión se traslade al día de mañana, teniendo lugar á las tres y media de la tarde y haciendo la carrera de costumbre.

El concurso de ganados

A juzgar por el número de las inscripciones recogidas en las oficinas del Consejo provincial de Fomento, serán muchos los ganados que se presenten al concurso, que por iniciativa de dicho Consejo y con la cooperación de la Asociación General de Ganaderos del Reino, el Ayuntamiento de la capital, la Comisión provincial y la Cámara Oficial del Comercio, se celebraran el dia 26 y 27 del actual.

La Dehesa es, como de costumbre el sitio designado para la instalación de los ganados.

El Jurado se constituirá el lunes próximo, a las nueve y media de la mañana, en el local del Consejo provincial de Fomento, trasladándose desde allí al sitio en que el concurso ha de celebrarse.

POR LA PROVINCIA

El día del Señor

en Vallverdela de Pedraza

CHARLANDO UN RATO

Apenas Febo se dió á ver en la mañana del jueves (Corpus Christi), cuando siente un ruido extraordinario, que parece indicarme como si fuera día grande, de esos en que repican mucho las campanas. Efectivamente, me asomo al balcón y veo á dos jóvenes que se están sonriendo, y preguntándose: —Hoy sí que saldrás! —Qué bien tocan!

Me asuento, porque ya sabes que hay que arreglarlos para ir á misa.

Pues, señor (me dij para mis adentros): Hoy es dia de función en este pueblo; y no bien había acabado de decir esto, cuando me encuentro á los célebres dulzaineros de Cantalejo, Santiago Mateo y su hijo, que iban tocando bonitos pasacalles por el pueblo.

Serían las ocho próximamente de la mañana, cuando un volteo general de campanas ponía en movimiento á todo el vecindario, que acudía á oír de labios de su venerado párroco, el sacrificio de la misa.

Terminado este acto tan solemne, miro atrás y veo á los danzantes que salían haciendo verdaderos ejercicios de paloteo y gustando mucho á todo el mundo.

Detrás salía la digna corporación de este pueblo, y el inquietante maestro, de primera enseñanza. En la procesión, llevaba el virtuoso párroco en manos á S. D. M. bajo palio y recorrió la procesión las calles más céntricas del pueblo. Tan embobado estaba yo en esto, cuando se me presenta un íntimo y me dice: —Tan pronto como esto se termine, no te bajes á casa; pues tienes que venir á tomar un piscolabis.

Una vez terminados estos cultos, marché á casa del amigo, y apenas entré, cuando veo á los ancianos de los padres, que en una mesa tienen una bandita de bollos, bizcochos, dulces, etc. y unos vasos de cristal conteniendo un líquido que lo llaman *vino de coche* ó *churruela*—no se bien el nombre, si es lo uno ó lo otro. Siéntese: (Me dicen) y yo accedi gustoso.... —Tome un bollo ó lo que quiera. Merci—Contestó—Voy á ausentarme porque tengo que hacer los honores del *adentro* á unos *fideilos*, unos garbanzicos ó chichos; un poquito carne... y después lo que venga... y mire si salió lo que yo dejaba entre paréntesis! Aquello fué el

derroche. Nos sirvieron café, cigarro habano puro, pasteles de mil clases... pero no había acabado de fumarne el cigarrillo, cuando entra una joven morena, con unos ojos más bonitos que las propias rosas; y gástaba una amabilidad tan grande la muchacha aquella, que dije para mi: espole... ¡Vaya un cuerpo tan bien hecho, parece un regimiento en marcha, de lo bien formada que está! Y tan curioso fué... que dirigiéndome hacia ella la dije:

—...Oiga joven: ¿Tendrá la amabilidad de echar un baile con un servidor de usted?

Y me contesta: Con mucho gusto...

Entonces yo eché una mirada significativa á mi amig... como diciéndole: venga guitarreo... El que no es de los torpes, cogió la guitarra y... zas; jota va y jota viene. Era el acabose. Ya se ponía uno afónico, cuando el compañero nota el cansancio, y echa la popular *despedida*, y se suspendió el baile; por que comprendía con razón, que las cosas con excesos, no resultan y... bueno es algo; pero no tanto.

Terminada la juerga en el sitio indicado, nos trasladamos á la Plaza, en donde se estaba riendo culto á Terpsicore; por cierto, no sé si es debido á las muchas simpatías de que esta señora cuenta, ó que...; el caso es que estuvo muy animado. Tanto es así, que se suspendió á la una de la mañana y con tal motivo, me despedí de los buenos amigos; y con esto ya, hasta otro año, si, *Deo volente*, nos dejá llegar allá. Adiós, señores, abur.

MARIANO HORCAJO

Junio 1916.

Total, 13.018,24.
Pagos, 1.852,10.
Existencia en la actualidad 11.166,14.

Han sido suministradas 11.479 raciones, siendo el costo aproximado de cada una 17 céntimos.

La fiesta de la Cruz Roja

Esta mañana ha celebrado la sección provincial de la Cruz Roja, la fiesta anual á su Santo patrono, con una misa que dijo el capellán de la Ambulancia local D. Luis M. Iglesias, en Córpus Christi.

Asistieron el Ilmo. señor Obispo, el general gobernador de la plaza, el alcalde con una comisión del Ayuntamiento, la junta de gobierno de la Cruz Roja, y muchas señoras y caballeros de tan benemérita Institución.

También asistió uniformada, la sección de Ambulancia con su bandera.

En la iglesia había bastante público.

El acto resultó muy solemne, dentro de su sencillez.

La guerra europea

Ultima hora

En Volinia tiene éxito la contraofensiva alemana. El Ejército de von Linsingen sigue rechazando á los rusos y avanzando al Oeste y Sudeste de Lutsk.

En el sector de Stckhod también progresan los alemanes puesto que el parte de San Petersburgo dice que se combate al Este de Vorontchine, al Sudeste del río.

En la Bukovina, los rusos se han apoderado de Radantz, 25 kilómetros al Sudeste de Sereh.

—En la orilla izquierda del Mosa, los alemanes han obtenido un éxito importante. Después de la violenta preparación de artillería que consignaba anoche el parte de Paris han asaltado las posiciones francas de las cotas 321 y 320 y las famosas defensas de Thirumont. Los alemanes llegaron en su avance hasta el pueblo de Fieury, kilómetro y medio escaso del frente de Souville; pero fueron rechazados del pueblo en un contrataque.

Con la adquisición de estas nuevas posiciones, la línea alemana, que tenía algunas ondulaciones, se ha convertido en un perfecto arco de círculo, que rodea Verdúa desde la cota de Poivre hasta el Sur de Eix.

Carnet del reporter

Aniversario

El martes próximo, dia 27, hará un año que falleció la virtuosa y amable señora doña Petra Sancho Asenjo, viuda de Fernández, que contaba en Segovia con tantas y tan mercedas simpatías por sus bondades y agradable trato.

En este dia renovamos nuestro pésame más sentido á los hijos de la fallecida; á sus hermanos, y muy especialmente a nuestro querido amigo el procurador de estos Tribunales D. Leandro Sancho, y á la familia toda de doña Petra Sancho Asenjo, por cuya alma pedimos una oración á nuestros lectores.

Entronización

Ayer en el colegio del barrio de San Lorenzo, que dirige la ilustrada profesora doña Vicenta Santisteban, tuvo lugar la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús por los sacerdotes D. Aniano Bravo y don Joaquín Mateo, cantándose á continuación por las señoras de la Junta el himno de la Entronización, entonando las niñas con gran afición la canción *Corazón Santo* y pronunciando una elocuente plegaria el párroco D. Aniano Bravo.

La enhorabuena á las señoras de la Junta, párrocos y profesora señora doña Vicenta Santisteban, que con tanto acierto sabe dirigir dicho Centro de enseñanza,

Personal de Telegrafos

Ascenso

Ha obtenido el ascenso al empleo superior inmediato, el oficial quinto, encargado de la Estación de San Rafael, D. Benito Cervigón y Cazorla.

Nuevo

En el Asilo de las Hermanitas

El lunes 26 del actual mes de Junio, á las cinco y media de la tarde, tendrá lugar solemne procesión con el Santísimo Sacramento en el Asilo de Ancianos de las Hermanitas de los Pobres, con asistencia del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

En el Conservatorio

Con la nota de sobresaliente han aprobado en el Conservatorio de Madrid el segundo y tercer año de piano y el ingreso y primero de solfeo, las niñas María y Julita de Pablos, hijas de nuestro paisano el secretario del contador de la Caja postal de Ahorros, D. Pablo, á quien felicitamos por tan brillantes resultados.

Baile en el Casino

Es a noche á las diez se dera un baile en los elegantes salones del Casino de la Unión.

Será una fiesta brillante, como todas las que celebra esta distinguida sociedad.

Futuro enlace

Por D. Julio Escobar Rogero, cuitó abogado y rico propietario de San Cristóbal de la Vega de Arévalo, ha sido pedida para su hijo Gonzalo, la mano de la señorita Antonia González Calvo, hija del acaudado propietario y jefe de una numerosa familia, D. Rufo González Romo, de Montejío de Arévalo; cuyo matrimonio se celebrará en breve.

Anticipamos nuestra enhorabuena á los futuros contrayentes y á sus distinguidas familias.

De viaje

Se encuentra en Segovia nuestro buen amigo y paisano el joven don Angel Chamorro, del Comercio de Madrid.

NOTICIAS

Fraternidad Infantil

No es mañana, sino el lunes, cuando se celebrará la fiesta de Fraternidad Infantil, á que hacemos referencia en otro lugar de este número.

A las señoras

Ha llegado á esta ciudad el representante de una acreditada casa de Madrid, el cual expondrá al público en la casa de D. Angel García Bermejo (El Toledano), Plaza Mayor, al lado del Café Montañés.

El público apreciará las grandes novedades que trae en blusas para señora, de crepón, gasa y buela.

SOLO LOS DIAS DE FERIA

Visitad la casa de D. Angel García Bermejo

SANTA BARBARA

Fábrica de exquisitos chocolates Clases especiales,

Elaboración esmerada

Se hacen tareas y medias tareas de encargo á gusto y presencia del cliente.

Cervantes, 21, Segovia

Museo provincial

Durante los días de feria, el Museo provincial podrá visitarse, por la mañana de diez á una y por la tarde de cuatro á seis.

Registro civil

Hoy se han inscripto en este Registro las partidas de nacimiento de María Luisa García Moreno, y Paulina Palacios Montero.

Defunciones, ninguna.

Prisión de Escuelas

Se anuncian á concurso para proveer en propiedad, la plaza de maestro de la escuela mixta de Pedraza; y la de maestra, de la escuela de Alquité; dotadas ambas con 625 pesetas anuales.

Santa Bárbara

Tostadero de oates

Clases seleccionadas legítimas de Moka, Caracolillo y Puertorico Yauco.

Tueste natural y Torrefacto diario.

CERVANTES, 21, SEGOVIA

Vacantes

Lo están la plaza de médico titular de Sepúlveda, con el sueldo de setecientas cincuenta pesetas anuales; y la de Inspector de carnes de Taregáno, con el haber anual de noventa pesetas.

Señoras

De paso para las provincias del Norte, permanecerá en esta localidad los días de feria, un representante de una acreditada casa de confecciones de Madrid, el cual expondrá al público los modelos más modernos en blusas de seda lavable, crepón, gasa, buela y un inmenso surtido en ropa de niños.

Visitad la casa de D. Víctor Monedero

CALLE DE JUAN BRAVO.

AL LADO DEL CAFE SUIZO SOLO LOS DIAS DE FERIA

La enseñanza fácil y rápida

DEL

Hipnotismo

por la imagen

Todos los procedimientos prácticos de los magnetizadores antiguos y modernos del mundo entero puestos inmediatamente al alcance de todos

POR

JEAN FILIATRE

Precio: En rústica, 4;

en tela, 5 pesetas.

DE VENTA EN LA IMPRENTA Y LIBRERIA

— de Antonio San Martín —

SEGOVIA

EL SUIZO

GRAN CAFE, RESTAURANT Y BILLARES

DE

Hermenegildo Alonso

Grandes comedores independientes para bodas, banquetes y lunch Servicio á la Carta, y por cubiertos

CUBIERTO PARA EL DIA 25

3 pesetas

Consumé Pintanier.

Escalopes Vienesa.

Trucha Escabechada.

Bisté Miñón.

Postre, Pan y Vino.

ALMACEN DE PESCADOS

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie sea sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca el dia los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído opportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad, y son los siguientes:

HOY 24.

Merluza, á 1,20 pesetas medio kilo.

Cóngrio, á 1,25 idem.

Lenguados á 2 idem.

Pescadillas, á 0,60 idem.

Sardinas, á 0,50 y 0,60 idem.

Percebes, á 0,75 idem.

Es en la pescadería de JUAN

JOSE, la mejor en su clase en

Segovia.

Teléfono núm. 96.

DIARIO DE ATENCION

En los países cuyas aguas potables no son buenas ó son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacial de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando otras aguas, por ser digestivo y tónico á la vez.

La fama de las Pastillas Balsámicas MARIA no la han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos.

Depósito exclusivo para Segovia y su provincia, Francisco M. Marcos.— Corpus 7.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid 24 (2,30, t.)

Despachando

con el Rey

A las diez de la mañana fué el Conde de Romanones á Palacio despachando con el Monarca hasta las once.

Consejo

A esta hora comenzó el Consejo de ministros en el Regio Alcázar.

El presidente trató en su discurso de las cuestiones internacionales, debates parlamentarios y estado de las huelgas.

Una carta del Kaiser

El Rey dió á leer al Conde un autógrafo-carta del Kaiser en la que éste se limita á mostrar su gratitud por la amable acogida que España ha dispensado á los alemanes internados en nuestra nación.

Después Romanones ante los periodistas, calificó de disparatadas las versiones que han circulado respecto al contenido de esta carta.

Dijo que solo se trata de un acto de cumplida cortesía.

El submarino U-35

El Consejo trató del incidente relativo á la presencia de un submarino ne Cartagena.

Banquete diplomático

Esta noche invita el Conde de Romanones á cenar en su domicilio á los representantes de los imperios Centrales y á los de Suiza y Holanda. El de Alemania no asistirá.

Firma de decretos

Nombnradic consejeros de Estado á los exministros señores Villaurrutia, Ruiz, Valarino, Aznar, Alvarado, Osma, Merino, Borbolla y Echegaray.

Se nombran vocales del Consejo de Sanidad á los señores Tovia, Madariaga y Casares.

Autorizando el proyecto que señala la pensión anual de 750 pesetas á la viuda del policía muerto en Alicante.

Vapor torpedeado

El gobernador de Castellón comunica la llegada á dicha ciudad de un oficial de la Nautilus con 36 naufragos del vapor Heraul torpedeado hace pocos días.

BERMUDEZ

VENDO

bicicleta inglesa con cambio de velocidades, rueda libre, contrapedal, cámaras y cubiertas nuevas.

Darán razón, calle del Romero, número 6.

GRAN CAFE MALLORQUIN

30, PLAZA MAYOR, 30.

En este acreditado Café se sirven toda clase de comidas, desde 2,50 pesetas en adelante, con vino y postre.

Asimismo encontrarán en dicho establecimiento toda clase de refrescos espumosos y los exquisitos y variados helados, y cervezas en bocks y botellas, á los precios ya indicados.

Café Mallorquín

30, PLAZA MAYOR, 30.

JATENCION!

Gran rebaja de precios de carnes

en las carnecerías de Domingo Hernanz, calle de José Zorrilla; en la de Severiano Hernanz, calle de la Cabritería, y en la de Claudio Hernanz, plaza del Azoguejo, se venden á los precios siguientes:

Vaca, primera, sin hueso, 2,60 pesetas kilo.

Vaca, primera, con hueso, 1,70 idem.

Cordero, pierna y chuletas, con añadido, 1,80 idem.

Vedado de caza

Se arrienda por años ó por medio de participaciones la caza de un monte, situado á un kilómetro de la estación ferroviaria de El Espinar.

Para detalles en Segovia, don Rogelio Urrialde, Plaza de la Tierra, núm. 3, y en Madrid, su dueño, calle de Ventura Rodríguez, núm. 11, principal derecha.

Traspaso

Por retirarme negocio de la camisería más surtida con grandes existencias y buena clientela.

Precios especiales en sombrillas y abanicos.

PATRICIO CONTRERAS

JUAN BRAVO, 44 y 46.—SEGOVIA

Gran ocasión

Se vende precioso coche de dos ruedas y cuatro asientos, con guarniciones á la inglesa, todo seminuevo, en 450 pesetas.

Razón, Almira, 6, bajo.

Farmacia y Laboratorio Químico

— DE MORENO —

CONOCIDA DE ANTIGUO POR FARMACIA DEL HOSPITAL

Melitón Martín, 12.—Segovia

En esta oficina de Farmacia, encontrará su distinguida clientela y el público en general un despacho facultativo, lo más esmerado y económico posible, dentro de las actuales circunstancias.

Productos químicos y farmacéuticos, de las más acreditadas casas

